

Виходить у Львові  
по два (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незаночатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників па-  
саж Галемана ч. 9 і  
в п. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодиноке число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісті політичні.

Перед скликанем парламенту. — З угорського  
сойму. — Справи балканські.

Вчора радив виконний комітет німецьких демократичних сторонництв над способом зроблення парламенту способом до праці. З многих сторін підношено, що правительство мусить зобов'язати ся перевести дорогою парламентарною не лише контингент рекрута, але також закон о анексії, удержавненя залізниць і справу язикову. Деякі послы з альпейских країв протестували против форми союзу з християнськими суспільниками і назва „німецького блоку“. Однак постановлено супротив утвореня „славянської унії“ задержати спільність в справах національних.

Як Zeit доносить, ходили вчора погодошки, що правительство наміряє приспівити реченець скликаня ради державної на день 9-го марта. Правительство, як звісно, хоче найконечнійші предложеня перевести зараз по скликаню парламенту. В посольских кругах з огляду на можливість обструкції підношено гадку відбування рівночасних засідань (окремих для нагля-

чих внесень, а окремих для предложень), однак і в тім случаю відпала би можливість ухваленя предложень, бо треба числити ся з поновленем обструкції.

На запрошене пос. Сильвестра зібрали ся вчора представителі більших сторонництв в палаті: др. Гломбьянський, Адлар, Гесман, Морзей, Сильвестер, Кіярі і Пахер на конференцію, на котрій обговорювано справу уздоровлення парламенту. На внесеня одного з учасників конференції згоджено ся, аби справу ту полагодити на повнім засіданю провідників клубів. Скликане такого засіданя полишено правительству, а коли би правительство не хотіло, тоді один з віцепрезидентів скликав би конференцію провідників.

На вчерашнім засіданю угорського сойму поставлено дві важні інтерпеляції, а іменно: пос. Бозокі вніс інтерпеляцію в справі бесіди австрійського міністра скарбу дра Біліньського що до удержаня банкової спільности, а пос. Мезафі інтерпелював з причини небезпечности війни з Сербією. На ті інтерпеляції міністри поки що не відповіли. Сойм радив відтак дальше над законом о контингенті рекрутів.

„Fremdenblatt“ пише з нагоди нападів на Австрію сербської праси, що „напряма нашої політики що до виступів Сербії ні в чім не змі-

нив ся; ми бажаємо утримати спокій і виявляємо терпеливість, котра доходить до крайних можливих границь. Се факт в Європі признаний і инше представляване справи не змінить перекананя европейської публичної опінії. Від босанської квестії до сербської політики нема ні дороги ні мосту. Помнио того Сербія почала узброювати ся, коли ми сформулували своє становище в Босні. Коли би навіть ся фатальна одночасність не рівнала ся цілковитому признаню що до правдивих намірів, все-ж отверті освідчення високих осіб в Сербії, найповажнійших політиків і білгородских дневників з недосажною докладністю вияснюють цілю сербського узброєня. Нема найменшого сумніву що до того, чого в дійстности бажає Сербія. Она хоче провадити етапами свою політику. Тепер она домагає ся частини Босни, а при першій нагоді в будучности витягне руку по цілу Босну. Не піддаєє сумніву, що ціла її політика і все її узброєня звернене виключно против нас.

Коли Сербія певна, що її політика є і мусить бути воєнна і звертати ся против нас, то яко незалежна держава сама повинна розвязувати се питанє. Але зрозуміло, що се не лишиться без вгляду на політику Австро-Угорщини, що она мусить витягти з того консе-

7)

## Ясновидіне

і що з тим вяже ся.

Написав К. Вербин.

(Дальше).

І знов мусимо вернути до дра Польончика. Дня 17 с. м. мало відбутися его переслуханє в лікарській палаті у Львові в справі его способу ліченя за помічю ясновидючого посередника або т. зв. медіум. Др. Польончик не явив ся, а палата лікарська визначить тепер другий реченець і загрозить ему дисциплінарною карою. Що др. Польончик і тепер не явиться, се річ майже зовсім певна, бо і як міг би він доказати то, що просто переходить природні сили чоловіка? А що і він чудес не показує, на то була би найліпшим доказом чутка — скоро лиш правдива — після котрої він не хотів підняти ся ліченя своїм способом одного помершого недавно тому за границею польського магната. Не хотів, бо — не міг показати чуда. А всеж-таки сказав він свого часу одному з львівских журналістів, що може лічити при помочи ясновидючого медіум і пояснив ему основні сего способу ліченя. Закам однак придивимо ся їм ближше, то наведемо тут ще один тип ясновидя, котрий силою свого ясновидіня лічав недужих.

## Доморослий ясновида.

П. Григорій Тимчук, емеритований учитель з Колодрібки, пише так:

„Займила мене цікава розвідка в „Народ. Часописи“ під заголовком „Ясновидіне“. Понеже і я мав нагоду зійти ся з ясновидою на селі, то хочу о тім дещо розказати.

Пан Т. розповідає дальше, як він в 1857 р. приїхав на вакації до родичів в Лисичниках, заліщицького повіта, як відвідав свого швагера, Михайла Рекуника, начальника громади, котрого 16-літний син Дмитро був хорий (ноги були ему попухли як колоди) і як п. Т. вибрав ся опісля зі своїм шурином до ясновидя в Скочатині, котрого оба не знали аві ніколи не виділи. Той ясновида звав ся Стшалковский. Приїхавши до Скочатина, допитали ся до Стшалковского, але не застали его лиш жінку. На дворі стояла якась сторонська фіра; то приїхали були перед ними якийсь чоловік і жінка з Ворвулинець. Жінка Стшалковского приймила гостей і сказала їм, що чоловік вночі приїде, та порадила їм, щоби заночували. Вечером ще порадили їм, щоби, если хто має горівку, не казав о тім єї чоловікови, бо коли той випе кешош, два, то вже не скаже так ясно, як по тверезому. Найліпше, щоби фляшку з горівкою десь сховати, може в буряні на подвір'ю. Швагер п. Т. так і зробив. А дальше розповідає п. Т.:

Рано, досвіта, лиш ми повставали та помиили ся, приїздить Стшалковский та входить до хати: мужчина середного росту, літ 40 до

45, хороший з лиця і поверховности, худощавий і досить добре по шляхотски убраний та й веселий. Привитав ся з нами. Казав дати води, вмив ся, засвітив дві свічки на вівтаріку перед образом Матери Божої, виїмив польську книжку, „Oktarzyk“ з кишені, укляк перед вівтариком та зачав молити ся з книжочки. Молив ся довго і щиро; не удавав.

По молитві каже до жінки: Дай нам що посвідати! — Жінка поставила миску сметани з сиром і хліб. — Дай нам горівки! — Нема! — Дай, дай! я знаю, що є. — Нема, снідайте без горівки...

Стшалковский вийшов тоді на двір, пішов просто в буряні і витягнув з відаєм фляшку з горівкою та приніс до хати. Коли кешош обійшов другий раз, жінка хап! фляшку і сховала та каже: Буди в нас! По сніданку сів Стшалковский конець стола, поклав молитвословець „Oktarzyk“ перед себе на стіл та питає: Хто з вас борше приїхав? — Ми з Ворвулинець — відповідають ему. — То я вас борше залагоджу. — Чи хочете, щоби єї люди вийшли і не слухали? — каже і показує на нас. — Нехай сидять! То ніяка тайна — каже ворвулинецький чоловік.

Стшалковский дав тоді „Oktarzyk“ тому чоловікови і каже: Огворіть денебудь! — Чоловік отворив книжку. Стшалковский кладе отворену книжку перед себе на стіл, підпирав ся обома руками таї хвилю думає а відтак каже:

— Ой, чоловіче, ви слабі! Таж ви на очи нічого не видите; хоч не пізнати а очи вам цілком заслонені; вже буде три місяці, як



ся лодкою на прогулку на море. Підчас прогулки лодка перевернулася і всі три впали до моря. Їм поспішили зараз на поміч і вирятували відтак Льва і Александра, а Казимир утопився.

— Пригоди на залізницях. Дирекція залізниць державних доносить: Нині над раном на станції Лісько-Лукавця поїзд товаровий ч. 2094 наїхав на другий поїзд ч. 2071 стоячий на станції. В наслідок того стовбу кондуктор Вейдло тяжко поранений, а три інші кондуктори зголосили ся яко хорі. Перешкоду в руху сейчас усунуто. Обі машини і кілька возів товарових ушкоджені. — На залізничім дворі в Чернівцях пересувач вагонів. Ткачук попався дня 19 с. м між стовчаки двох вагонів і погіб на місці. — З Дзедзіца на Шлеску доносять: Яков Стащик, функціонер залізничий, ідучи сими днями до нічної служби, попався в невияснений доси спосіб під віденьський поїзд залізничий, котрий его переїхав, дуже тяжко покалічив і мабуть смерть зробив. Несчастливого не добачено на шляху і по нім переїхав другий поїзд, тягаровий, та відтяв ему обі ноги.

— Великої крадені допустили ся невідомі доси злочинці в дворі в Милятині, геродоцаго повіта. Злодії вломили ся до помешканя властительки більшої посілости в Милятині і вкрали мішочок з 100 кор. срібними монетами, мішочок з 60 кор. в іклевій монеті, золотий дамський годивник, золотий старосьвітський ланцюжок з дукатового золота, срібну цукорницю, два револьвери, два іклевій годивники і багато всіяких дрібниць. Жандармерія і поліція слідять доси неуспішно за злочинцями.

— Крамничний курс у Львові. Заходом львівської філії „Просвіти“ улажено у Львові крамничний курс в часі від 21. січня до 10. лютого с. р. коштом головного тов. „Просвіти“ у Львові і при визначній учительській помочі з боку „Народної Торговлі“ у Львові. Зголошено ся курсистів і курсисток 27, учащало на курс лиш 18, бо почта не подоручувала курсистам повідомлень про розпочаття курсу. А шкода, що так мало ходило, бо можна було дуже много научити ся. Учено від 8 — 12 рано, від 3 — 5 пополудни. План науки уложив п. Іван Петрушевич, секретар „Нар. Торговлі“ у Львові, котрий заразом учив про організацію торговельних спілок, про закони торговельні і промислові і про ведене книг. П. Ярослав Литвинович, референт справ торговельних при тов. „Просвіти“ у Львові, учив купецких рахунків; п. Василь Угрин, кореспондент „Народної Торговлі“ у Львові, викладав про торговлю, про купецкі звичаї і купецку географію; п. Іван Балтарович, начальник склецу „Народної Торговлі“ у Львові, учив практичного товарознавства; п. Николай Скрипка, асистент бухгалтерії при „Нар. Торговлі“ у Львові, учив товарової маніпуляції, калькуляції товарів, веденя товарової контролі і робленя інвентур; п. Павло Керпякевич, асистент бухгалтерії при „Народній Торговлі“ у Львові, учив купецкої кореспонденції, виповнюваня всіяких урядових формулярів, залізничих, поштових і телеграфічних приписів. Філія тов. „Просвіти“ у Львові дякує всім прелегентам за їх безкористний труд у науці. Дальше дякує дирекції „Народної Торговлі“ у Львові за те, що дозволила п'ятьом своїм урядникам занятися наукою на крамничнім курсі у Львові. В кінці дякує львівська філія головному відділові тов. „Просвіти“ за покриття всіх коштів улаженя крамничного курсу. — Від відділу філії тов. „Просвіти“ у Львові.

— Ювілей „Рускої Бесіди“ в Чернівцях. Ювілейні збори товариства „Руска Бесіда“, що мали відбутися з початком сего місяця, відложено на місяць март а то з обави, що задля великої студени не прибуде на збори більша частина членів, особливо селян, для яких саме відділ товариства приготував кілька викладів на просвітні та економічні теми та дарунки книжками, маючи на думці, щоб ювілейні збори „Рускої Бесіди“ стали ся як найбільшою захоотою до просвіти широких мас народних. Головний відділ товариства звернувся до всіх читалень, „Січей“, кас, української інтелігенції, селян та міщан з покляком ви-

сувати ся в члені „Рускої Бесіди“, що вже доси має 542 членів, — число, якого не мало ще ні одно товариство українське на Буковині. Сих 542 членів по повітах розкладають ся так: із заставницького — 113, із черновецького — 110, із ватківського — 84, із серетського — 73, із вижницького — 63, із сторожинецького — 44, із кіпчанського — 33, із сучавського — 8, із радівського — 6, із кимполюнського — 6, а із гурагуморського — 1. Члени належать до таких станів громадянських: 202 селян, 150 учителів, 47 урядників, 16 священників і 39 з вищих станів. Головний відділ звертає увагу на те, що до товариства пристає дуже мало селян, яких просвіту має на меті „Руска Бесіда“. З товариств пристали до „Рускої Бесіди“ і прислали річну вкладку 4 К всього 89: 68 читалень, 10 кас, 9 „Січей“ і 2 інші товариства.

## Телеграми.

Ставися 25 лютого. На шляху Печеніжин Шапановский-Слобода рунгурска копальня привернено нині загальний рух; тим самим привернено нормальний рух на всіх шляхах коломийських залізниць льокальних.

Будапешт 25 лютого. Палата послів ухвалила закон о контингенті рекрутів.

Петербург 25 лютого. На вчерашнім засіданню Думи соціаліст Покровский обговорював подрбно діяльність Азева і прийшов до висновку, що правительственный агент Азев за відомостію правительства допуская ся провокації і брав участь в ряді терористичних убийств. Материял той доказує достаточо, що ціла політика правительства опирає ся на провокаційній системі. Опісля два бесідники із скрайної правіці зазначили, що нема причини до інтерпеляції, бо цілий материял походить з підозрінного жерела, іменно від революціоністів. Інтерпеляцію треба відкинути; дума єсть перетяжена роботами і має до залагодженя важні справи.

Богато послів, записаних до голосу, вишло із сали, бо хотіли промавляти аж по бесіді Столипіна. Президент зарядив перерву на пів годиви. По перерві кадет Пергамент мотивував інтерпеляцію. Опісля промавляв президент міністрів Столипін і пояснював діяльність Азева, Бакая, Бурцева і Лоцухіна та становище правительства.

Константинополь 25 лютого. Міністер справ заграничних Ріфат виїде до Петербурга на конференцію з Ізвольским.

Константинополь 25 лютого. Сподівають ся, що підписаня протоколу угоди з Австро-Угорщиною наступить в суботу.

Петербург 25 лютого. Предсідателем бюро ради товариства взаїмности славянської вибраний предсідатель думи Хомяков, віцепредсідателями Красовский і гр. Олізар.

Льондон 25 лютого. Times доказує, що не можна жадати від Австро-Угорщини, щоби сповнила територіяльне жаданя Сербії. Згадана газета каже, що треба знов вернути до гадки балканської конференції.

## Надіслане.

Тисяч порад для всіх містить в собі часоп. „Добрі Ради“ ще можна получить 10 річи. по 1-50 кор. а всі разом за 10 кор., Ів. Данилевич, Стрілецкий Кут (Буковина).

Млини до чищення збіжа „Нового Моделю“ і випробовані, дуже добрі о 6 ситах. Ціна 60 К;

сильшіші зі скринкою на сита і залізним гриладом до вигортаня збіжа в коша 8 сит, ціна 80 К.

Плуги, січкарні, і інші господарські внаряди власного виробу поручає

**Іван Плейза**

в Турці під Коломиєю.

— Ціни на жадане даром. —

## Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соляній у Львові.

## Нова сензацийна програма

від 1 до 28 лютого 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представлена. В неділі і свята 2 представлення о 4 год. по пол. і 8 годівні вечером. Що п'ятниці High-Life представляє. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

## Курс львівський.

Дня 24-го лютого 1909.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
<b>I. Акції за штуку.</b>				
Банку гіпот. гал. по 200 вр. . . . .	565	—	575	—
Банку гал. для торгов. по 200 вр.	380	—	400	—
Зелів. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	551	—	556	—
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	410	—	—	—
<b>II. Листи заставні за 100 вр.</b>				
Банку гіпот. 5% преміов. . . . .	109	50	110	20
Банку гіпот. 4 1/2% . . . . .	99	—	99	70
4 1/2% листи застав. Банку краев.	100	—	100	70
4% листи застав. Банку краев. .	93	30	94	—
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . .	96	50	—	—
„ „ 4% льос. в 41 1/2 літ.	96	50	—	—
„ „ 4% льос. в 56 літ.	92	50	93	20
<b>III. Обліги за 100 вр.</b>				
Проїнаційні гал. . . . .	97	20	97	90
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем.	—	—	—	—
„ „ „ 4 1/2% . . . . .	99	70	100	40
Зелів. льокаль. „ 4% по 200 кор.	93	—	93	70
Повичка краев. з 1873 р. по 6%	—	—	—	—
„ „ 4% по 200 кор.	94	30	94	70
„ м. Львова 4% по 200 кор.	91	50	92	20
<b>IV. Льоси.</b>				
Міста Кракова . . . . .	99	—	107	—
Австрійські черв. хреста . . . . .	51	50	55	50
Угорські черв. хреста . . . . .	30	50	32	50
Італіян. черв. хр. 25 фр. . . . .	—	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор. . . . .	66	—	70	—
Бавилка 10 кор. . . . .	20	90	22	90
Joszif 4 кор. . . . .	8	25	9	50
Сербські табаків 10 фр. . . . .	9	50	11	—
<b>V. Монети.</b>				
Дукат цїсарський . . . . .	11	30	11	38
Рубель паперовий . . . . .	2	51	2	52
100 марок німецьких . . . . .	117	10	117	30
Долар американський . . . . .	4	80	5	—

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

**СТ. СОКОЛОВСКОГО**

# **Головна агенція дневників**

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

☛ **Найдешевше можна купити лише** ☚

# **В А В К Ц Й Н І Й Г а л и**

**ул. Сикстуска 32**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,  
старинности і все можливе до домового уладження.

==== **Порозуміне з провінцією писемно.** =====

**Вступ вільний цїлий день.**